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CHỈ THỊ
 Tập trung mọi khả năng và lực lượng 
huy tập cho hết hài cốt liệt sĩ vào nghĩa trang.


Mười năm qua nhiều nơi đã cố gắng đưa phần lớn hài cốt liệt sĩ hy sinh trong kháng chiến vào các nghĩa trang, nhiều nghĩa trang trong tỉnh đã được xây dựng khá khang trang, nhưng vẫn còn một số hài cốt nằm ngoài nghĩa trang, phần lớn hài cốt này do không có người hướng dẫn sưu tầm vì nhiều cán bộ chuyển từ ngành này sang ngành khác, việc chỉ đạo lại thiếu tập trung quan tâm đúng mức, làm cho một số gia đình liệt sĩ buồn phiền ảnh hưởng không tốt đến việc thực hiện chính sách hậu phương quân đội.

Những cán bộ và chiến sĩ hy sinh là những người ơn của dân tộc. Song song với việc xây dựng và phát triển toàn diện các mặt phải đồng thời thực hiện tốt chính sách với những người có công. Nhân kỷ niệm 40 năm ngày thành lập ngành thương binh xã hội, Thường trực Ủy ban nhân dân tỉnh chủ trương: " Bằng mọi khả năng và lực lượng trong năm 1987 phải sưu tầm đem hết hài cốt liệt sĩ đang thất lạc nằm rãi rác bên ngoài vào nghĩa trang ở các cấp".


Một số biện pháp thực hiện:


- Phát động nội bộ và quần chúng thông suốt chủ trương, qua đó phát hiện nắm lại những hài cốt liệt sĩ còn chưa vào nghĩa trang báo cho ngành thương binh và xã hội.


Mỗi ngành phát động nội bộ nắm lại cán bộ của ngành mình đã hy sinh và cán bộ của ngành khác hy sinh mà biết còn đang nằm ngoài nghĩa trang để báo cáo cho thương binh xã hội.


- Báo cáo cần ghi rõ: tên họ thật và bí danh - chức vụ và đơn vị công tác- ngày tháng năm đã hy sinh - nơi mồ  mã đang nằm. Qua đó ngành thương binh xã hội đối chiếu thống nhất xác nhận hài cốt để làm kế hoạch bốc dỡ. Cần phân rõ chức vụ và đơn vị công tác để sắp xếp vào các nghĩa trang - chủ yếu đưa vào các nghĩa trang huyện và xã.


- Lực lượng đi bốc cốt, cán bộ của ngành nào thì ngành ấy tổ chức đi lấy có kết hợp với ngành thương binh xã hội huyện xã cùng đi. Ngành thương binh xã hội sau khi tập hợp các báo cáo tổng hợp hết số lượng hài cốt để tổ chức từng đoàn đi lấy cốt theo từng tuyến giao thông cho dễ dàng.


- Về chi phí do ngân sách tại địa phương chi. Cần chuẩn bị chu đáo quách, vải cao su để bọc cốt. Tận dụng nhiều loại cây làm quách.


- Nhân dịp này các nơi củng cố lại các nghĩa trang huyện, xã để tiếp nhận cốt về.


- Để đảm bảo thực hiện tốt chủ trương này, các huyện và xã tổ chức ban chỉ đạo thực hiện do đại diện Ủy ban nhân dân làm trưởng ban, đại diện ngành thương binh xã hội làm phó ban trực và một số ủy viên là đại diện của ngành tài chính, giao thông... Theo sự chỉ đạo trực tiếp của Ủy ban nhân dân, ban này chịu trách nhiệm tổ chức có kết quả công tác này, chọn đúng đem hết cốt liệt sĩ vào nghĩa trang.


-  Cố gắng tổ chức tốt từ nay đến ngày 27 tháng 7 đem về xong, nếu còn xót cũng chỉ một ít để sau đó tiếp tục cho hết trong năm.


Nhận được chỉ thị này yêu cầu Ủy ban nhân dân các cấp có kế hoạch triển khai  thực hiện nhanh chóng, sơ kết từng đợt báo cáo về Thường trực Ủy ban Nhân dân tỉnh và sau đó báo cáo tổng kết.
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