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CHỈ THỊ

Thực hiện chỉ thị số 01 của Hội đồng Bộ trưởng về  

công tác xoá nạn mù chữ.


Từ năm 1978 đến nay, Tỉnh ta đã có nhiều cố gắng trong công tác xoá mù chữ. Đã hoàn thành cơ bản việc xoá mù chữ cho 72.000 nhân dân lao động và phổ cập cấp I cho 40.000 cán bộ và nhân dân trong độ tuổi. Tuy nhiên công tác xoá mù chữ và phổ cập cấp I vẫn còn gặp rất nhiều khó khăn. Hiện nay tỉnh ta còn trên 7 vạn người trên độ tuổi từ 15 đến 35 tuổi (trong đó trên 60 % là phụ nữ). Số trẻ trong độ tuổi cấp I chưa đến trường hàng năm chiếm khoảng 20 đến 23%. Từ đó số lượng người mù chữ hàng năm vẫn gia tăng.


Để thực hiện chỉ thị 01-HĐBT ngày 02/01/1990 của Hội đồng Bộ trưởng, Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo việc xoá mù chữ và phổ cập cấp I  trong tỉnh như sau:


I. MỤC TIÊU PHẤN ĐẤU:


- Để phấn đấu hoàn thành về cơ bản xoá mù chữ trước năm 2.000. Từ đây đến 1995 phấn đấu xoá mù chữ 4 vạn. Trước hết là đối tượng cán bộ, đảng viên và những người trong độ tuổi thanh niên.


- Việc xóa mù chữ được tiến hành đồng thời với công tác phổ cập cấp I cho trẻ em.


II. TỔ CHỨC CHỈ ĐẠO:


1. Thành lập Ban chỉ đạo xóa mù chữ và phổ cập cấp I của Tỉnh, Huyện- Thị xã như tinh thần chỉ thị 01- HĐBT của Hội đồng Bộ trưởng qui định thành phần gồm có:


- Đ/c Phó Chủ tịch phụ trách khối văn xã làm trưởng ban.


- Đ/c Giám đốc Sở Giáo dục làm Phó ban thường trực.


- Trưởng phòng nghiệp vụ Sở làm thư ký Ban chỉ đạo công tác xoá mù chữ và phổ cập cấp I.


- Các ủy viên gồm: UBKH, Chi cục Thống kê, Sở Tài chánh, Sở LĐTB- XH, Tỉnh đoàn, Hội Liên hiệp phụ nữ, Hội Nông dân, Liên đoàn Lao động, Sở VHTT, và UBND các Huyện thị.


2. Nhiệm vụ của Ban chỉ đạo xoá mù chữ và phổ cấp cấp I của tỉnh là:


 a) Điều tra các đối tượng mù chữ và phổ cập cấp I: Sử dụng số liệu điều tra dân số tháng 4/1989 (do Chi cục Thống kê Tỉnh cung cấp cho Sở Giáo dục). Nắm rõ số lượng người mù chữ trong độ tuổi từ 15 đến 35 tuổi và số lượng trẻ từ 06 đến 14 tuổi ( trong và ngoài nhà trường).


b) Trên cơ sở số liệu, ban chỉ đạo xóa mù chữ và phổ cập cấp I xây dựng kế hoạch xoá mù chữ và phổ cập cấp I hàng năm.


c) Tăng cường công tác tuyên truyền vận động các đoàn thể, các cơ quan thông tin báo chí thông qua phương tiện thông tin để phát động theo tinh thần chỉ thị 01 của Hội đồng Bộ trưởng, chỉ thị của UBND tỉnh, hoạt động của UB Quốc gia năm quốc tế xoá mù chữ và kinh nghiệm xoá mù chữ của địa phương.


d) Ngành giáo dục chịu trách nhiệm xây dựng lực lượng nòng cốt ở cơ sở, xây dựng kế hoạch và chỉ đạo đến đâu là chắc đến đấy để rút kinh nghiệm hàng năm.


e) Ngành tài chính, kế hoạch đầu tư kinh phí cho công tác xoá mù chữ và phổ cập cấp I hàng năm. Các đơn vị sản xuất thuộc các thành phần kinh tế, liên tập đoàn sản xuất tổ chức các lớp xoá mù chữ cho đơn vị và sử dụng quỹ phúc lợi tập thể để động viên người dạy và người học.


III. BIỆN PHÁP CHỈ ĐẠO:

1) Tiến hành xoá mù chữ và phổ cập cấp I theo tính chất phân vùng và thứ tự ưu tiên theo nhóm đối tượng.


2) Ban chỉ đạo xoá mù chữ và phổ cập cấp I của tỉnh sớm thông qua kế hoạch 1990 -1991 trình Ủy ban duyệt.


3) Kế hoạch phải sát thực tế, làm đến đâu chắc đến đó tổ chức kiểm tra công nhận kịp thời các đơn vị hoàn thành có hình thức khen thưởng kịp thời các đơn vị làm tốt công tác xoá mù chữ và phổ cập cấp I.


4) Mỗi huyện, thị xã, Ban chỉ đạo nghiệp vụ, thành phần gồm các ngành như tỉnh. Cấp xã do huyện chỉ đạo cụ thể.


5) Các ngành có liên quan sớm đưa danh sách cán bộ tham gia ban chỉ đạo xoá mù chữ và phổ cập cấp I của tỉnh để Ủy ban ra quyết định.


Trong những năm sắp tới, điều kiện kinh tế xã hội của tỉnh ta còn khó khăn. Nhưng ta vẫn phải kiên trì và khẩn trương phổ cập giáo dục cấp I cho trẻ em và xóa mù chữ cho người lao động. Bác đã dạy: " Một dân tộc dốt là một dân tộc yếu",  thực tế cho thấy nạn mù chữ gây tổn thất cho nền kinh tế và đời sống xã hội rất lớn.


Thực hiện thật tốt kế hoạch xoá mù chữ và phổ cập giáo dục cấp I cũng chính là Tỉnh ta quyết tâm thoát khỏi tình trạng nghèo nàn, lạc hậu đưa nền kinh tế và đời sống xã hội đi lên.

Nơi nhận:

- Các sở, ban ngành Tỉnh 

- CT, PCT.UBT

- BLĐVP.UBT

- Các khối NC

- Lưu : 3.03.02
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