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CHỈ THỊ

Về công tác quốc phòng địa phương,

 giáo dục quốc phòng, dân quân tự vệ năm 2006.


Trong những năm qua tỉnh, huyện đã tổ chức quán triệt và triển khai thực hiện công tác Quốc phòng địa phương đạt hiệu quả thiết thực. Đặc biệt là tập trung vào nhiệm vụ trọng tâm như: Việc bồi dưỡng kiến thức quốc phòng cho cán bộ chủ chốt các cấp, giáo dục quốc phòng cho học sinh, sinh viên, giáo dục quốc phòng toàn dân đạt nhiều kết quả quan trọng, xây dựng nền quốc phòng toàn dân gắn với thế trận an ninh nhân dân, kịp thời phát hiện ngăn chặn, xử lý các hoạt động phá hoại của các thế lực thù địch, góp phần giữ vững An ninh chính trị, Trật tự an toàn xã hội trên địa bàn tỉnh.

Tuy nhiên quá trình tổ chức thực hiện còn bộc lộ một số tồn tại, hạn chế đó là: Việc quán triệt các Chỉ thị, nghị quyết của Đảng, nhà nước về công tác quốc phòng địa phương chưa đầy đủ, nhận thức trách nhiệm của một bộ phận cán bộ, đảng viên về nhiệm vụ Quân sự - Quốc phòng địa phương chưa được sâu sắc… Vì vậy đã ảnh hưởng trực tiếp đến chất lượng và hiệu quả công tác quốc phòng địa phương. 

Năm 2006 tình hình thế giới, khu vực và trong nước tiếp tục diễn biến phức tạp, tiềm ẩn nhiều nhân tố gây mất ổn định vẫn còn. Những nguy cơ, thách thức do âm mưu thủ đoạn chiến lược “ Diễn biến hoà bình ” Bạo loạn lật đỗ, kích động ly khai nhất là vấn đề Dân tộc, Tôn giáo, Dân chủ, Nhân quyền sẽ tác động trực tiếp đến nhiệm vụ Quốc phòng - An ninh trên địa bàn của tỉnh.

Từ tình hình trên, để thực hiện có hiệu quả công tác quốc phòng địa phương, giáo dục quốc phòng, dân quân tự vệ năm 2006, Chủ tịch ủy ban nhân dân tỉnh Chỉ thị:

1/ Thực hiện tốt công tác giáo dục quốc phòng ở địa phương.

- Thủ trưởng các Sở, ban ngành tỉnh, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã tiếp tục quán triệt và triển khai thực hiện tốt các văn bản của Đảng, nhà nước về công tác quốc phòng địa phương năm 2006, tạo sự chuyển biến sâu sắc về chất lượng, hiệu quả công tác giáo dục quốc phòng tại cơ sở.

- Hội đồng Giáo dục quốc phòng tỉnh, huyện, thị xã tích cực chỉ đạo và tăng cường hơn nữa về hoạt động nâng cao chất lượng, và hiệu quả công tác giáo dục quốc phòng toàn dân theo tinh thần Chỉ thị 62/ CT - TW của Bộ chính trị, Nghị định số 15/2001/ CP của Chính phủ về công tác Giáo dục quốc phòng trong tình hình mới. Địa phương, cơ sở có kế hoạch khảo sát nắm chắc cán bộ chủ chốt các cấp để tổ chức bồi dưỡng kiến thức quốc phòng cho phù hợp, chú trọng cán bộ cơ sở. Nâng cao chất lượng Giáo dục quốc phòng cho học sinh, sinh viên và Giáo dục quốc phòng toàn dân, làm cho mọi người nhận rõ âm mưu thủ đoạn của kẻ thù, thường xuyên nâng cao cảnh giác, thấu suốt hai nhiệm vụ chiến lược là xây dựng đất nước gắn với bảo vệ tổ quốc. Đặc biệt đưa công tác bảo vệ, đấu tranh về nhân quyền trong tình hình mới theo Chỉ thị số 41 của Thủ tướng Chính phủ vào trong nội dung Giáo dục quốc phòng.

- Đối với việc bồi dưỡng kiến thức Quốc phòng An ninh cho cán bộ chủ chốt các cấp tại tỉnh, huyện, thị xã gồm đối tượng 3, 4 và 5. Riêng đối tượng trong chức sắc Tôn giáo thì Bộ chỉ huy quân sự tỉnh phối hợp Ủy ban mặt trận tổ quốc mở 1 lớp thí điểm, sau đó rút kinh nghiệm mới chỉ đạo cho huyện, thị. Mỗi huyện thị tổ chức từ 1- 3 lớp; xã từ 1 - 2 lớp. Các đối tượng trên do Bộ chỉ huy quân sự tỉnh xác định quân số, nội dung, thời gian theo quy định của Bộ quốc phòng. Cán bộ ở đối tượng 1 và 2 sẵn sàng tham gia bồi dưỡng kiến thức quốc phòng khi được thông báo chiêu sinh của trên. Riêng các cơ quan, đơn vị trung ương đóng trên địa bàn tỉnh được tham gia bồi dưỡng kiến thức quốc phòng như đối tượng 2 là đối tượng được bồi dưỡng kiến thức quốc phòng ở tại Trường quân sự Quân khu. Đối với đảng viên thuộc Đảng ủy khối sẽ phối hợp Đảng ủy quân sự, Đảng ủy công an tiến hành bồi dưỡng từ 2 -3 đợt. Bảo đảm đảng viên  tham gia từ 90 đến 95% trong từng đợt thuộc Đảng ủy khối.

- Giáo dục quốc phòng cho học sinh, sinh viên năm học 2006 - 2007 tất cả các trường Trung học phổ thông, Trung học chuyên nghiệp, Cao đẳng và Đại học trên địa bàn tỉnh phải thực hiện giảng dạy môn giáo dục quốc phòng rải đều theo tiết trong năm, 100% học sinh, sinh viên phải tham gia môn giáo dục quốc phòng và tổ chức kiểm tra bắn đạn thật tỷ lệ 3% so tổng số học sinh, sinh viên.

- Sở Giáo dục Đào tạo phối hợp chặt chẽ với Bộ chỉ huy quân sự tỉnh tổ chức sản xuất mô hình, súng huấn luyện và tổ chức hội thao giáo dục quốc phòng cho học sinh, sinh viên nhân ngày hội quốc phòng toàn dân đạt kết quả tốt.

- Hội đồng Giáo dục quốc phòng tỉnh giúp Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh lãnh chỉ đạo thực hiện tốt công tác giáo dục quốc phòng cho các đối tượng trong năm 2006.

2/ Xây dựng tỉnh, huyện thị thành khu vực phòng thủ vững chắc đáp ứng yêu cầu phòng thủ của địa phương trong mọi tình huống.

- Tổ chức thực hiện tốt nhiệm vụ Quốc phòng - An ninh đã được xác định, Nghị quyết TW 8 ( Khoá IX ) và thực hiện chương trình hành động của Ủy ban nhân dân tỉnh về “ Chiến lược bảo vệ tổ quốc trong tình hình mới ”, triển khai thực hiện Nghị định 119/ CP của Chính phủ về công tác quốc phòng địa phương và nghị quyết về nhiệm vụ Quân sự - Quốc phòng địa phương năm 2006 của Đảng ủy - Bộ chỉ huy quân sự tỉnh. Tiếp tục rà soát bổ sung hoàn chỉnh các quyết tâm phòng thủ, hệ thống kế hoạch ngắn hạn, dài hạn cho phù hợp với tình hình thực tế của địa phương. Trong đó tập trung xây dựng kế hoạch bảo đảm nhu cầu quốc phòng cho năm đầu chiến tranh và kế hoạch tác chiến trị an của xã, phường.

- Bộ chỉ huy quân sự tỉnh phối hợp chặt chẽ các ngành chức năng tham mưu cho Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp tục hoàn chỉnh Kế hoạch “ B ” nhà nước, kế hoạch phòng thủ dân sự cấp tỉnh.

- Cơ quan quân sự các cấp tích cực làm tham mưu cho cấp Ủy và Ủy ban nhân dân các cấp xây dựng triển khai các chương trình, kế hoạch phát triển kinh tế xã hội gắn với Quốc phòng - An ninh, củng cố và xây dựng thế trận phòng thủ từng bước vững chắc, bảo đảm phát triển lực lượng chính trị, lực lượng vũ trang vững mạnh, gắn xây dựng khu vực phòng thủ với xây dựng phát triển kinh tế xã hội.

- Duy trì và thực hiện tốt qui chế phối hợp giữa Công an và Quân sự trong nhiệm vụ bảo vệ an ninh quốc gia, trật tự an toàn xã hội trong tình hình mới. Từng cơ quan, đơn vị phải có kế hoạch phối hợp cùng các lực lượng bảo vệ  an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội theo địa bàn đảm nhiệm, tích cực làm tốt công tác vận động quần chúng, chủ động kịp thời cùng các lực lượng khắc phục thiên tai, hoả hoạn xảy ra.

- Diễn tập cấp xã 20% đầu mối cấp xã phường ( có thực binh ) phù hợp với nhiệm vụ của địa phương do Ban chỉ đạo tỉnh xác định.

3/ Công tác xây dựng lực lượng dân quân tự vệ.

- Tập trung chỉ đạo củng cố xây dựng nâng cao chất lượng tổng hợp của lực lượng dân quân tự vệ “ Vững mạnh rộng  khắp ” kiện toàn đội ngũ cán bộ ban chỉ huy quân sự xã phường, thị trấn nâng cao chất lượng, trước hết là chất lượng về chính trị, quan tâm đào tạo bồi dưỡng đội ngũ cán bộ các cấp, phát triển đảng viên, phát triển đoàn viên trong lực lượng dân quân tự vệ, đặc biệt là cán bộ tiểu đội trưởng, ấp khóm đội trưởng và nhân viên thống kê phải đạt từ 65 đến 70% là đảng viên; 100% xã, phường, thị trấn đều thành lập chi bộ và chi đoàn quân sự. Trong đó các trung đội dân quân cơ động phấn đấu có tổ Đảng và phân đoàn quân sự. Đồng thời làm tốt công tác đào tạo chỉ huy trưởng xã, phường, thị trấn khoá 2 và chuẩn bị tuyển chọn cán bộ đào tạo khoá 3 năm 2008 - 2010 với 50 đồng chí đúng đối tượng, nội dung chương trình, thời gian, quy định của Bộ quốc phòng.

- Năm 2006 tiếp tục triển khai thực hiện Pháp lệnh dân quân tự vệ sửa đổi, Nghị định 184/ CP của chính phủ, thông tư 171 của Bộ quốc phòng, Ủy ban nhân dân tỉnh xác định duy trì tỷ lệ dân quân tự vệ cấp tỉnh đạt từ 1,2 đến 1,8% so dân số; huyện thị đạt từ 1,4 đến 1,5% dân số ở thời điểm cuối năm 2006; tự vệ từ 15 đến 20% so với tổng số cán bộ - công nhân viên. 100% cơ sở đều phải xây dựng tự vệ. Dân quân binh chủng 10 đến 15% so với dân quân tự vệ ( riêng dân quân binh chủng phòng không 4 đến 6%; trọng điểm 8 đến 10% so với tổng số dân quân tự vệ ). Tỷ lệ đảng viên 10 đến 11%, đoàn viên 30% trở lên.

- Trang bị cho dân quân tự vệ theo tinh thần Chỉ thị 153/ CT-QK của Tư lệnh Quân khu.

- Thực hiện tốt công tác tập huấn, huấn luyện, diễn tập, hội thi, hội thao các cấp đạt kết quả tốt theo Pháp lệnh dân quân tự vệ và chỉ lệnh huấn luyện của Bộ tư lệnh Quân khu qui định.

- Tổ chức kỷ niệm 71 năm ngày truyền thống của lực lượng dân quân tự vệ ( 28/03/1935 - 28/03/2006 ) kết hợp giải ngạch và kết nạp dân quân tự vệ mới, trên tinh thần tiết kiệm.

- Bảo đảm tốt công tác hậu cần, kỹ thuật, ngân sách cho công tác quốc phòng địa phương. Tổ chức tốt việc thu, chi và quản lý quỹ an ninh quốc phòng đúng nguyên tắc tài chính nhằm tạo điều kiện cho lực lượng dân quân tự vệ đạt kết quả cao. Ngoài ra thực hiện tốt các chế độ chính sách hiện hành đối với lực lượng dân quân tự vệ theo Nghị địnhh 184/CP của Chính phủ quy định.

Giao hội đồng Giáo dục quốc phòng và Bộ chỉ huy quân sự tỉnh xây dựng kế hoạch và hướng dẫn cụ thể đối với công tác Quốc phòng địa phương, Dân quân tự vệ, Giáo dục quốc phòng năm 2006, chịu trách nhiệm triển khai, hướng dẫn và phối hợp các sở, ban ngành có liên quan kiểm tra việc tổ chức thực hiện của các địa phương, đơn vị trong tỉnh. Định kỳ hàng quý báo cáo kết quả thực hiện cũng như những thuận lợi, khó khăn về Ủy ban nhân dân tỉnh để có ý kiến chỉ đạo ./.

Nơi nhận:




                           KT. CHỦ TỊCH 

- Bộ Tư lệnh QK IX (B/cáo);                                                         PHÓ CHỦ TỊCH
- TT Tỉnh ủy (B/cáo);                                                                     
- CT, các PCT UBT;

- Các sở, ban ngành tỉnh;

- Các cơ quan TW Đảng đóng trên địa bàn tỉnh;

- Các doanh nghiệp nhà nước;

- UBND huyện, thị xã;

- Lãnh đạo VP, UBT;

- Khối NC;

- Lưu 02.01.02.
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